
2023年幼儿园毕业了教案反思(精选8篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园毕业了教案反思篇一

1、认识歌曲的结构，能用欢快、跳跃的歌声表现，用抒情、
舒展的歌曲表现歌曲。

2、在教师引导下，讨论轮唱、领唱和齐唱的方法，并进行练
习。

3、努力用歌声抒发对教师的一片深情。

4、欣赏歌曲，感受歌曲活泼有趣的特点。

5、让幼儿感受歌曲欢快的节奏。

幼儿园毕业了教案反思篇二

活动目标：

1、理解诗歌内容，并学习有感情的朗诵，感受其中所表达的
深厚感情。

2、激起对老师、幼儿园的.留恋之情和对小学生活的期待。

活动准备：

幻灯片



活动过程：

一、引导幼儿谈话

2、就要毕业了，你们的心情怎么样呢?

3、你喜欢幼儿园吗?为什么?

4、你觉得你在幼儿园里有哪些进步?引导幼儿比较、讲述自
己刚上幼儿园时候的样子和现在的样子，体验自己的进步之
处。

5、你快要毕业，离开幼儿园了，你想对老师说些什么呢?鼓
励幼儿积极表达自己的心里话。

二、理解诗歌内容

1、今天老师带来了一首诗歌，诗歌的名字就叫《毕业诗》。

2、教师结合幻灯片完整朗诵诗歌?

3、提问：诗歌的名字叫什么?你听到诗歌里说了什么?

三、学习诗歌

1、这首诗歌表达了即将离开幼儿园的小朋友想说的话，你们
想说一说吗?

2、我们一起来把这首诗歌说一说。

幼儿园毕业了教案反思篇三

（1）正确、流利、有感情地朗读课文，背诵第4、5自然段。

（2）学会本课生字，理解由生字组成的词语。会用“天真烂



漫”“凝聚”造句。

（3）能结合课文内容说出一些重点句子所表达的思想感情。

（4）凭借课文中的语言资料，体会同学对母校、老师和同学
的眷恋之情。

三课时

2、作者在小学毕业时感慨万千，饱含激情地写下了《明天，
我们毕业》。今天我们就来学习这篇文章。

1、自学课文。

（1）提出自学要求：

1、读准字音，认清字形，读顺每句话。]

2、画出不理解的词语，查字典或联系上下文理解。

（2）学生自学，教师巡视

2、检查自学效果

（1）指名读课文，纠正错误

（2）了解对局部词语的理解情况

眷恋神往朝夕相处广博精深

3、读课文，想想课文可分几段，每段写什么。

1、学生考虑

2、集体讨论。



第一段（1）写想到即将告别学校、老师和同学，心中涌起深
深的眷恋之情

第二段（2——5）写我们不会忘记母校，更不会忘记进敬爱
的老师。

第三段（6）写等我们成为祖国的栋梁，大家再来母校相聚，
再来看望我们的老师

4、分段朗读课文。

1、找出左右结构的字，观察年它们左右的占位情况，比较异
同

2、找出上下结构的字，比较各局部的`占位情况

3、学生板演，评议

4、学生用钢笔描红、临写，教师巡视

1、练读课文，做到正确、流利。

2、誊写词语

想到明天就要告别美丽的学校，告别朝夕相处的老师和同学，
心中就涌起了深深的眷恋之情。

（1）“眷恋”是什么意思？眷恋什么？

美丽的学校

眷恋朝夕相处的老师和同学

（2）还会眷恋什么呢？



五彩斑斓的学习生活

（3）为什么呢？

为什么深深眷恋美丽的学校？

为什么深深眷恋五彩斑斓的学习生活？

为什么深深眷恋朝夕相处的老师和同学？

（1）指名回答

（2）欣赏画面，体会学校的美丽。

（3）学校这样美丽，可明天就要毕业了，你想对母校说什么？

带着对母校的热爱、眷恋之情朗读课文

（1）听录音，欣赏录象

（2）出示句子

6年的学习生活多像一幅五彩斑斓的画卷！

（1）“五彩斑斓”是什么意思？课文描写了怎样一幅五彩斑
斓的画卷？

（从清晨跨进校门、早操、上课、中午的写字、课外兴趣小
组活动等方面体味学校生活的五彩斑斓）

(2)表达了怎样的思想感情?

6年过去了,我们在这里茁壮生长.我们学到了不少知识和技能,
懂得了怎样做人,更感受到了童年的欢乐和幸福.母校啊母校,
这些都是您给予我们的精神财富,我们怎么能忘记!



表达了怎样的思想感情?有感情地朗读句子。

学校生活这样多姿多彩，你能通过朗读，表达出母校的热爱
和赞美吗？

（1）指名交流

（2）出示句子：

在我们的心目中，你是天使，你是大树，你是海洋。

（1）联系课文，理解为什么说“老师是天使，你是大树，你
是海洋。”

（3）你们的每一点进步、每一点成果也离不开老师的心血和
汗水，你有切身的体会吗？

过渡：在这离别的时刻，敬爱的老师，我们要送给您一支歌
（欣赏音乐），让您休息的时候听听我们的心声；我们要把
火一样的诗句塞在您的枕下，让您在睡梦中也能感受到我火
热的心跳。

（1）交流体会句子的思想感情

（2）有感情地朗读

总结：明天，我们就要毕业，。我们眷恋美丽可爱的学校，
（因为）它是那样诱人；

我们眷恋五彩斑斓的学习生活，（因为）我们在这里茁壮生
长；

我们眷恋朝夕相处的老师，（因为）在我们的心目中，你是
天使，你是大树，你是海洋。让我们同唱一支歌，说声“谢
谢，母校”“谢谢，老师”“谢谢，亲爱的同学”



1、背诵第4、5自然段

2、作者眷恋母校、眷恋老师，想以怎样的行动来报效母校和
老师呢/

1、漫步美丽的学校，作者看着6年前亲手栽下的小树，发生
了一个心愿，是心愿呢？

2、出示

等到这些小树长成参天大树，等到我们也成为祖国的栋梁，
大家再来母校相聚，再来看看我们的老师，道一声“老师，
我们没有辜负您的希望！”

（1）“栋梁”是什么意思？

（2）这句话表达了怎样的思想感情？

3、有感情地朗读第6自然段，体会同学们立志成材、回报老
师的心愿和对母校、对老师的深深眷恋。

1、这篇课文主要写了什么？表达了怎样的思想感情？

2、有感情地朗读课文

25明天，我们毕业

6年的学习生活学到了懂得了更感受到了

敬爱的老师是天使是大树是海洋

幼儿园毕业了教案反思篇四

每个人的一生都会参与各种各样的典礼。在《现代汉语词典》
中“典礼”是指郑重举行的仪式。典礼是一时的，但典礼中



蕴含的情感却是深刻而持久的。

对于从未参加毕业典礼的大班幼儿而言，他们尚不能理解典
礼的庄严和神圣，又如何使他们投入情感而有深刻的体验呢？
毕业典礼有哪些可以挖掘的教育价值？幼儿的发展点何在？
教师如何激发幼儿的情感？家长如何融人共同体验活
动？……带着这些思考，我们在《幼儿园教育指导纲要（试
行）》的新理念指引下，汲取了生态体验式德育教育的养分，
从幼儿情感发展特点出发，赋予毕业典礼以新的内涵。

首先以幼儿入场和领导、家长致辞让幼儿感受毕业典礼的庄
严，然后通过颁发毕业证书、传递毕业册等活动让幼儿体验
毕业时依依惜别的情感，最后通过汇报演出展示自我，享受
成长的快乐。活动中教师、家长和幼儿共同构建了充满灵性
与感动的课程，孩子们在庄严而隆重的典礼中感受到了师生、
同伴间真挚的友情，感受到自己成长的足迹；教师也在典礼
中感受到真善美，感受到职业的快乐与幸福！

1、能积极主动参与毕业典礼活动，感受庄严与神圣的气氛。

2、体验即将毕业时与老师和同伴依依惜别的情感。

3、活动中能自主参与、展示自我，享受成长的快乐。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。

5、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

1、物质准备：服装、道具、毕业纪念册、音乐等。

2、经验准备：

（1）让幼儿了解毕业典礼的意义。

（2）情感准备：要使幼儿以饱满的情感参加典礼，充分的前



期情感铺垫起着举足轻重的作用。大班孩子即将告别幼儿园，
告别老师和同伴，对教师的情感、对同伴的情感、对幼儿园
的情感都是值得孩子们一生珍藏的。为此，我们设计了一系
列源于幼儿生活、能抒发幼儿情感的活动，如与大班幼儿共
同创编毕业诗、制作毕业纪念册；也设计了源于教师情感的
毕业致词、毕业式背景音乐等。

（3）准备团体操表演。

（4）致家长一封信。

重点：引导幼儿感受到和老师、同伴依依惜别的情感。

难点：帮助幼儿缓解离别的伤感，唤起即将入学的自豪感。

1、体验“典礼的庄严与神圣”。

（1）幼儿入场。

进场式：随着主持人宣布“大班毕业典礼正式开始”，孩子
们迈着整齐的步伐，伴随着雄壮的进行曲，喊着响亮的口号
进入场地。

虽然儿童节是个快乐的日子，可当天的天气很阴沉，但孩子
们高涨的情绪并没有被天气所影响。他们一早就来到了幼儿
园，有的孩子发烧还坚持参加毕业典礼。因为他们知道，这
是他们第一个毕业典礼，也是一件重要而有意义的事情。

（2）园长、家长、小朋友致词。

园领导、家长、小朋友致词时，孩子们眼神专注，表情严肃，
一改以往顽皮、好动的天性，四十分钟的毕业典礼始终全情
投入，体验典礼带给他们的与众不同的生活经历。

园长的致词，深情的话语，让孩子们感受典礼的神圣。家长



的致词，体现了三年来对幼儿园、教师的感谢之情。小朋友
的致词，说出了他们的心里话，孩子们长大了，三年来他们
学到了许多本领，他们感谢老师，感谢同伴、感谢美丽的幼
儿园。

2、感受“依依惜别之情感”。

（1）教师致词。

教师们穿上了节日的礼服，深情的致词，孩子们从中感受到
爱和希望。

（2）颁发毕业证书。

园领导给孩子们颁发毕业证书，代表着孩子们的幼儿园生活
圆满结束了，他们就要毕业了。园领导把毕业证书传递给教
师，教师举起毕业证书，并依次传递到每一位幼儿手上，小
小的毕业证书，是孩子们幼儿园生活的见证。

（3）传递毕业册。

当老师把毕业册庄重地传递给孩子时，平时顽皮的孩子突然
长大了，他们感受到了这份情感，感受到了自己的成长，一
本小小的毕业册，在他们手里显得沉甸甸的。他们传递的是
毕业册，更是珍贵的友情，是三年的成长，是幸福的童年。

（4）老师与幼儿、幼儿与幼儿相互拥抱。

孩子们毕业了，教师们很难再见到他们，也抱不到他们了，
让教师们再一次抱抱我们可爱的孩子，亲亲他们、摸摸他们，
最后一次亲切地嘱咐孩子们，要成为一名优秀的小学生。好
朋友就要分开了，让伙伴们再一次拥抱，让孩子们留下童真
的永远记忆。



当一首小虎队的音乐《放心去飞》响起的时候，孩子、老师
再也压抑不住将要惜别的情感，忘情地拥抱在一起。这是真
情的流露，是情谊的积淀，是依依惜别的师生情、同伴情，
值得孩子们一生去珍藏。

老师也走进孩子们当中，与他们相拥而泣。孩子们三三两两
地拥抱在一起，失声痛哭。那一幕幕即将分别的场景，令人
感动不已。这时在场的家长也被此情此景所感动，有的赶紧
举起手中的相机抓拍那难忘的瞬间，有的流下了激动的眼泪。

3、毕业汇报演出：展示最好的我。

孩子们虽然舍不得老师，舍不得小伙伴，舍不得离开幼儿园，
但是他们就要毕业了，他们要在最后的'时刻展示最好的自我。
在自我的展示中、在积极的自我体验中享受成长的快乐。

（1）穗穗操——中国队加油。

当主持人说，“孩子们，让我们把眼泪珍藏起来”时，孩子
们调整自己的情绪，换上团体操表演的服装，马上投入到团
体操表演中。女孩子挥舞着手中花穗，在呼喊声中跑进场地
中间，开始表演团体操“中国队加油”，她们的舞步是那么
娴熟，声音是那么洪亮，花穗是那么耀眼。2008年的奥运会
在北京召开了，作为北京的小主人，孩子们要为中国队加油。
女孩子们手举穗穗，喊着“中国队加油！”最后组成奥运五
环。

（2）军体拳——精忠报国。

男孩子们迈着雄壮的步伐，在一曲“精忠报国”的音乐中进
场了。从三月份开始，男孩子们就开始学习军体拳了，他们
一招一式都很认真地向解放军叔叔学习。经过4个月的练习，
今天是他们汇报军体拳，展现自己的时刻。



他们就像小小军营男子汉，一招一式都是那么的有力。孩子
们的表演体现了幼儿园的军营特色。

（3）轻器械操——哑铃操。

女孩子们表演的哑铃操，展示了她们作为女孩子身体的舒展
及柔软中的力量。

（4）徒手操——中国功夫。

集体表演中国功夫。

大班的毕业典礼是来源于孩子们真实生活的课程。幼儿园的
毕业典礼是孩子们人生的第一个毕业典礼，是他们成长的见
证。抓住毕业前这一宝贵的教育契机，以情感教育为线索，
开展活动，充分利用不同的教育资源引导幼儿体验即将入学
的自豪之情和离别的伤感，感受友谊的珍贵。对于教师而言，
深深地体会到：要为幼儿营造美妙的情感氛围，只有有爱心
的老师才会培养有爱心的幼儿，给幼儿一个舞台他会展示最
好的自己。整个过程中幼儿、家长与老师的情感被牵动着，
悄悄地被感动着、变化着。

幼儿园毕业了教案反思篇五

1、认识歌曲的结构和性质。

2、学新歌。

（1）教师随着音乐有节奏地朗诵歌词。

（2）教师带领幼儿随琴声有节奏地朗诵歌词。

（3）交换司帮助幼儿随琴声将歌词填入曲调中唱出。



（4）引导幼儿用欢快和跳跃的方法演唱。

3、讨论各种形式的歌唱方法。

（1）组织幼儿讨论：哪一段比较合适领唱？为什么？

（2）选举一位幼儿领唱第二段，全体幼儿在第一、三段合唱。

（3）请幼儿看教师指挥，用轮唱的方法演唱

（4）综合练习

幼儿园毕业了教案反思篇六

1、帮助幼儿认识歌曲aba的结构，能用欢快、跳跃的方法演
唱a段，而用抒情、舒展的'方法演唱b段歌曲。

2、教幼儿学会轮唱、领唱、齐唱。

3、引导幼儿用歌声抒发毕业前对老师的一片深情。

4、感知乐曲的旋律、节奏、力度的变化，学唱歌曲。

5、能跟着节奏打节拍。

1、重点：教幼儿学会轮唱、领唱、齐唱。

2、难点：帮助幼儿认识歌曲aba的结构，能用欢快、跳跃的
方法演唱a段，而用抒情、舒展的方法演唱b段歌曲。

音乐。

1、教师指导幼儿认识歌曲aba的结构和性质。



请幼儿倾听音乐，使幼儿知道这首歌曲有三段，前后两段的
旋律是一样的，比较欢快、跳跃，中间一段则是比较抒情舒
展的。

2、学新歌。

教师随音乐有节奏的朗诵歌词。

教师带领幼儿随琴声有节奏的朗诵歌词。

教师帮助幼儿随琴声将歌词填入曲调中唱出。

引导幼儿用欢快和跳跃的方式演唱一、三段，而以抒情的方
法演唱第二段，并通过练习让幼儿正确掌握。

3、讨论各种形式的歌唱方式。

组织幼儿讨论。

--哪一段比较适合领唱?为什么?

请幼儿领唱第二段，全体幼儿在第一、三段合唱，教师用指
挥动作及语言及时提醒。

教幼儿看老师指挥，用轮唱的方法演唱第三段，并学会倾听。

4、幼儿演唱歌曲。

综合练习。

一、教学设计反思

1、在教材分析上，陈述得过于深奥，语言不够通俗易懂，学
生看来很难理解。



2、在重难点上没有突出情感的把握，偏向于节奏上和声音气
势上的练习。学生对歌曲理解程度不深。

3、从《国歌》视频中导入这首《毕业歌》，思路还是比较清
晰，衔接上语言再精炼一点就好。

二、教学过程反思

1、首先学生对于这首歌曲并不熟悉，在听范唱时应该让学生
跟着范唱轻哼一遍，从而加深印象，再次清唱时会好一点。

2、这首歌的处理上要求声音气势宏亮，但是对于女生而言比
较难以表达这种情绪，在调动学生情绪上，我是用范唱做出
引导，如果能够编排出一些动作配合这首歌，调动大家的情
绪就好了。

三、存在问题反思

2、当教室出现多媒体故障的情况时，没有及时地做出合理地
处理。最后虽然没有耽误课程的进度，但课件准备的资料没
有很好地展现给同学们，这是很大的失误。

四、改进措施反思

1、在对待学生授课的时候，要显得再从容一点，语言精炼一
点，多从指导老师身上学习一些好的地方。用最好的状态备
好每一节课。

2、对歌曲的处理上，花多点功夫，多想多练。以学生的全程
投入来衡量自己的备课水平，如何吸引学生，如何让学生最
大效率的吸收和消化作为自己首要思考的问题。

3、当出现一些突发情况时，能及时有效地做出处理。如在没
有多媒体的情况下，能不能照常地进行授课，这是我需要考



虑的。像最后两节课的去情况，我应该提前做好防范措施，
准备好u盘，更换课室时才不会乱了分寸。

幼儿园毕业了教案反思篇七

1、知道自己长大了，有即将成为小学生的自豪感。

2、大胆的在集体面前进行展示、表演。

3、感受离别的心情，产生对幼儿园、老师和同伴的依恋之情。

4、教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。

5、培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

大胆的在集体面前进行展示、表演

1、幼儿已学会《毕业诗》、《毕业歌》和《再见吧，老师》，
并在老师的帮助下排练节目。

2、在同年龄班级中招募小主持人并彩排。

3、制作家长活动邀请涵请家长参加，并发放活动通知，提出
活动的要求，同时安排家长代表发言。

4、幼儿不同时期的照片（入园、小班、中班、大班）。

5、教师准备幼儿毕业证书，布置活动会场。

1、活动开始：

主持人宣布活动开始。

观看照片（配音乐），引导幼儿感受自己的成长历程。



主持人：看到这些照片，你想到了什么？现在你有哪些变化？

主持人小结：小朋友们都长大了，学会了许多本领，马上要
从幼儿园毕业了，真为你们高兴。

2、毕业典礼：

幼儿园园长致毕业词，祝贺小朋友们成长和毕业。

幼儿代表和家长代表发言，感谢幼儿园和教师的教导。

"毕业生"有序上场，园长和教师颁发毕业证书，并拍摄集体
照。

幼儿集体朗诵《毕业诗》，并演唱《毕业歌》。

毕业班教师共同朗诵诗歌，表达对幼儿的希望和情感。

3、汇报演出：

小主持人轮流主持节目。

各班幼儿分别展示、表演节目，进行汇报演出。

幼儿共同演唱《再见吧，老师》，并对老师说说想说的话。

大班的毕业典礼是来源于孩子们真实生活的课程。幼儿园的
毕业典礼是孩子们人生的第一个毕业典礼，是他们成长的见
证。抓住毕业前这一宝贵的教育契机，以情感教育为线索，
开展活动，充分利用不同的教育资源引导幼儿体验即将入学
的自豪之情和离别的伤感，感受友谊的珍贵。对于教师而言，
深深地体会到：要为幼儿营造美妙的情感氛围，只有有爱心
的老师才会培养有爱心的幼儿，给幼儿一个舞台他会展示最
好的自己。整个过程中幼儿、家长与老师的情感被牵动着，
悄悄地被感动着、变化着。



幼儿园毕业了教案反思篇八

《毕业诗》，描述的是孩子们毕业时的真切想法。在组织教
学过程中，我和孩子们一起回忆以前的美好时光，感受孩子
们那纯真而又细腻的情感，使我一次又一次地感动着;而且，
我还意外地发现，利用这个活动还能对孩子进行团结友爱的
教育。

1、体会诗歌表达的情感，激发幼儿对老师、幼儿园的留恋之
情。

2、培养幼儿的记忆力、口语表达能力

4、 引导幼儿理解诗歌内容，初步学习朗诵。

5、 丰富词汇：毕业

1、物质——录音机、自录诗歌磁带;幼儿园园景图片，电脑、
电视

2、知识——回忆在园生活学习的情景

集体

1、重点——引导幼儿在理解诗歌的基础上，初步学习朗诵

2、难点——体会诗歌表达的情感

1、 师：你在小学会做些什么呢?请小朋友听老师朗诵一首诗
歌，名字叫《毕业诗》

教师有表情地朗诵诗歌的第一段

师：再过几天，小朋友就要进小学，做一个一年级的小学生，



坐在明亮的教室里，读书、写字多么神气!

2、 回忆在幼儿园的三年中，能说一说对你印象最深的一件
事吗?打示幼儿园园景的图片，小朋友游戏的图片等 提示幼
儿可以说一说a、在上幼儿园时不会做的事上幼儿园以后学会
了; b、在幼儿园最快乐的事。。。。。。

3、 我们一起听一听诗歌中是怎么说的?

欣赏诗歌的第二段

刚才诗歌中说的和你想的一样吗?

4、 你们获得的成绩和幼儿园老师的教育是分不开的，那你
想给老师说些什么呢?

引导

幼儿大胆说自己的心里话

欣赏诗歌的第三段

5、 我们一起完整地欣赏一遍诗歌《毕业诗》

可让幼儿和老师一起朗诵

活动开始之前，我播放了一段“大学生毕业”的录象。当孩
子们看到大哥哥、大姐姐们依依不舍地分离时，他们的表情
变得严肃了，似乎想到了自己即将面临的毕业。就在这样的
情感背景下，我示范朗诵《毕业诗》，孩子们若有所思地听
着。

第一遍朗诵结束后，我提出了一个问题：“幼儿园有什么愉
快欢笑的.事情让你特别难忘?”孩子们将小班、中班以及大



班的大大小小的活动，都描述得清清楚楚的。我真的好感动，
原来以前的一些辛苦真的没有白费，那些过去的事情都已经
成为孩子们脑海中的美好回忆。

接着，我又提出了第二个问题：“即将离别，你们有什么话
要对老师和同伴说?”孩子们说的最多的就是“舍不得”，虽
然显得有些单一，却是最真、最深的情感流露。我又一次被
感动了，感觉鼻子酸酸的。可我不希望孩子们的记忆里会有
我落泪的样子，我便开始转移话题。

我说：“其实，毕业了也还是可以联系的。想老师和好朋友
的时候，可以打电话。不过，老师有个建议，我们很快就会
毕业跟自己的好朋友分开，所以接下来的时间里，我希望你
们能更团结、更友爱，多做一些让好朋友开心的事情。

毕业以后，大家就会永远的想着你，还会牢牢地记住你。”
听了我的话之后，孩子们主动地相互拥抱。我仿佛看到了孩
子们的情感火花在激烈的碰撞着，真是太感人了。


